

# 迎亚运展雄风,爱网球显风采! 我校隆重举办第一届校友(教职工)网球精英赛暨 中国高校校友“翰林杯”网球选拔赛



**本报讯** 万里秋澄,惠风和畅;繁华之都,以球会友。9月23日,正值杭州亚运会开幕式当天,广州体育学院第一届校友(教职工)网球精英赛暨中国高校校友“翰林杯”网球选拔赛也在学校文化广场如期拉开帷幕。此次网球赛秉持“喜迎亚运、以球会友”的理念,吸引来自各地的120多位校友及教职工参加,大家满怀期待齐聚球场,以拼搏之姿为亚洲健儿们加油助威,为深化交流、增进友谊,共同推动学校事业高质量发展提供助力。比赛由广州体育学院主办,广州体育学院工会、广州体育学院校友工作办公室(体育交流中心)、广州体育学院校友会三个部门联合承办。

学校党委书记米银俊,杰出校友、广州康威集团体育用品股份有限公司董事长、广州体育学院校友会会长黎伟权,广东省学生体育艺术联合会会长、原广州体育学院副校长朱征宇出席开幕式。活动由学校党委副书记陈琦主持。

米银俊书记向全体校友、教职员工、教练员、裁判员及工作人员致以亲切的问候!他指出,此次比赛恰逢亚运会开幕,这是我校以实际行动助力健康中国、体育强国建设、弘扬新时代体育精神的生动实践。比赛不仅为校友网球爱好者搭建了学习交流的平台,也为学校取得突破提供了坚实支撑。他期待广大校友

会继续以服务校友为宗旨、以情谊为纽带、以合作为牵引、以共赢为目的,不断增强校友间的凝聚力和向心力,让母校成为大家永远的精神家园。

黎伟权会长代表校友会作精彩发言。首先,他对母校的欣欣向荣和育人成绩深表欣喜与骄傲,对母校未来的发展充满信心,他代表校友会诚挚欢迎各位校友回来参加学校第一届校友网球精英赛,希望遍布在全国各地的校友们常回母校看看、常参加母校的各项活动。其次,他深切感谢母校的栽培、密切关注母校发展,对母校的建设与发展寄予希望,期待校友会能够引领广大校友为学校发展献计献策,促进校友之间相互支持、资源共享、共同进步,推动校友与学校高质量发展同向同行,助力母校历史之厚蕴再谱新章。再次,他呼吁广大校友们大力支持母校的发展建设。他强调,校友是学校发展建设的重要名片,是学校宝贵的资源和财富,是母校发展最可信赖、最能依靠的重要力量,他希望校友们一如既往地关心支持母校,将深厚的学识、丰富的智慧更多回馈母校,在母校七十华诞时回来共感桃李之恩、共叙同窗之谊。

随着党委书记米银俊宣布比赛开始,参赛运动员们迅速将热情投入比赛。此次网球比赛分为小组赛及淘汰赛,120余名男女高手汇聚于此,阵容强大、技

精湛,堪称网球盛宴!发球、跑动、挥拍、截击……网球比赛极具观赏性与竞赛策略性,赛场上的局势跌宕起伏、瞬息万变,选手们不畏强手,沉着应战,全方位展现了广体人勇于拼搏、坚持不懈的体育精神。现场气氛热烈非凡,场内网球与球拍的碰撞声、球员击球的喊叫声、得分的欢呼声、观众的喝彩声,声声入耳,此起彼伏。

烈日骄阳下,经过两天的精彩角逐,9月24日,广州体育学院第一届校友(教职工)网球精英赛暨中国高校校友“翰林杯”网球选拔赛在阵阵掌声中落下帷幕。

体育兴,则事业兴。这次赛事为校友网球爱好者搭建了学习交流的平台,增进了各领域、各地域校友的凝聚力和归属感,是健康体魄、良好风貌的再展示,是不忘初心、砥砺前行的再行动,是提振精气神、实现广体梦的再出发,更为今后广州体育学院发展和校友联络画上了同心圆。

希望借助此次赛事的顺利举办,展现广体人喜迎亚运盛会的昂扬奋进之姿,在共享校园情谊与运动乐趣的同时,将团结拼搏的新时代“广体精神”融入推动学校内涵式高质量发展之中,为实现广体梦,为以实际行动助力健康中国、体育强国建设增添助力,凝聚合力。

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 石晶晶 图 现代教育技术中心 安宁)

# 马克思主义学院召开 如何上好思政课专题讨论会

**本报讯** 10月24日下午,马克思主义学院在行政综合楼906会议室召开如何上好思政课专题讨论会,学校党委副书记陈琦出席并讲话,党总支书记莫虞主持会议,全体思政课专任教师参加会议。

会上,陈琦副书记为荣获2022年度广东省思想政治理论课青年教师教学基本功大赛三等奖的杜珉璐老师,荣获第三届全国高校教师教学创新大赛广东赛区广州体育学院赛区二等奖的蒋如娟、许真、张力等老师颁奖。要求全体教师深入贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的讲话精神,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,认真践行“六要”标准,不断提升教学水平,努力实现思政课教学“八个相统一”要求,创新讲好“大思政课”,推动思政课高质量发展。

陈琦指出,当前学校把人才培养质量和效果作为检验一切工作的根本标准,以“中博”和教育教学评估为抓手,回归常识,回归本分,回归初心,回归梦想。校长办公会每周专列人才培养议题,狠抓教风、学风、校风,提出把立德树人的要求体现在学校工作各个方面和教育教学各个环节,特别是课程体系和教学过程之中,最关键的体现在思政课教育教学中。结合开学以来教学检查发现的个别思政课“抬头率”不高、个别班上课学生睡觉情况、努力在课堂推进“人机分离”等情况,

(文 马克思主义学院)

## 喜讯

### 我校在2023-2024年 全国啦啦操联赛(重庆站)中喜摘桂冠

**本报讯** 10月27至29日,由国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会主办的2023-2024年全国啦啦操联赛(重庆站)在重庆市朝阳中学体育馆举行。共有来自全国各地的192支优秀队伍,4000余名运动员参加了此次比赛。

我校派出由15名研究生和5名听力障碍运动员共同组建的“广州体育学院+广州市残疾人体育运动中心”组成的融合队“奔赴赛场。比赛中运动员不畏困难、团结协作、热情奔放,以出色的表现赢得了在场所有人的尊重与喝彩,最终以530分的成绩取得了该组别的冠军!

花球啦啦操主要考量的是动作的整齐划一以及队形编排的丰富与流畅度,而音乐节奏与动作的融合是其中的关键之一。由于身体上的缺陷,在与听力障碍队员共同训练的过程中无法通过语言快速交流信息,因此只能通过手语和打手语进行交流,这对教练员和学生们的学生们都是一次极大的挑战。在训练过程中,大家不仅要学习新的动作及队形,同时还要学习日常手语以便与特殊运动员进行沟通。

通过一个多月的紧张训练,运动员们都发生了很大的变化,广体学子们更加珍惜自己所拥有、更懂得爱与包容;而这5位特殊运动员在与广体队员相处过程中,无论是肢体语言,还是眼神交流,都从刚开始的躲闪和不自信,到在赛场上积极、从容地绽放笑容,都有了很大的飞跃!

广州市残疾人体育运动中心和我校在2019年3月签署了“残疾人体育文化共建点”的协议,广州市残疾人体育运动中心伍智敏副主任在学校相关职能部门负责人陪同下,亲临训练现场,为参赛队员作赛前动员,令队员们备受鼓舞!

该融合啦啦操队(TCP)由体育艺术学院于2018年5月组建,该队伍自组建以来积极参加国内各大啦啦操赛事,包括2018年全国啦啦操冠军赛、第七届中国(南京)啦啦操公开赛、2020-2021年全国啦啦操联赛总决赛等,已获全国冠军2次,全省冠军数次。此次比赛中,杜熙茹教授也参加了裁判工作,并被评为优秀教练员。杜老师说:“这一切源于广州体育学院领导、宣传部、训练竞赛部、研究生院、场馆中心及艺术学院领导及老师们的大力帮助,在大家的支持和关心下,团队做出的努力也得到全国啦啦操委员会、广州市残疾人体育运动中心等机构的认可。”(文 体育艺术学院)

### 我校气排球教工队在2023年广东省 第一届高校气排球锦标赛中荣获第一名!

**本报讯** 2023年10月21日至22日,为期两天的广东省第一届高校气排球锦标赛在肇庆落下帷幕。广州体育学院气排球教工队在工会吴珊珊副主席领队和运动训练学院排球教研室张兴林老师(教练员)指导下过关斩将,脱颖而出,荣获体育教师混合组第一名。

本届比赛由省教育厅指导,广东省学生体育艺术联合会主办。来自广州体育学院、广东白云学院、华南师范大学等25支球队齐聚肇庆新区体育中心参加比赛,其中体育教师混合组比赛共有14支球队参赛。

赛会秉持友谊第一,比赛第二精神,通过搭建比赛平台增强了各校之间的交流合作,赛事也同时展现了我校教师队伍出色的体育竞技水平和团队合作精神,赛出了成绩,赛出了风格。(文 工会)

### 我校网球队在省教科文卫工会教职工 网球赛中勇夺冠军

**本报讯** 10月28日至29日,广东省教科文卫工会在佛山大涌举办2023年广东省教科文卫工会教职工网球赛。我校教职工网球队在工会张胜洪专职副主席(领队)和网球教研室甄新喜教师(教练员)指导下表现出色,拔得头筹,荣获团体赛冠军!

比赛现场,掌声和欢呼声此起彼伏。42支队伍514名教职工在赛场上展开激烈角逐,我校职工奋力拼搏,全力以赴,赛出了水平,赛出了友谊,带给观众们无数的精彩瞬间。

本次比赛加强了各校之间网球文化的交流,加深了各校之间的友谊,将“我运动、我健康、我快乐”推向了新的高度。(文 工会)

## 我校周结友教授获评国家社科基金“认真负责的鉴定专家”

**本报讯** 近日,从全国哲学社会科学工作办公室网站公布的信息获悉,我校体育商学院副院长、九三学社广东省直文体社主委周结友教授入选“2023年5月认真负责的鉴定专家名单(36人)”。

全国哲学社会科学工作办公室为了提升国家社科基金项目的质量和水平,保证国家社科基金项目结项鉴定工作的公正性、客观性,设立了国家社科基金项目结项匿名同行评议制度,在全国各个专业领域遴选了一批具有较好的政治素质和理论素质、优良的学风、较高的专业学术水平、正高级专业技术职务专家,建立了“国家社科基金项目

同行评议专家库”。全国哲学社会科学工作办公室以专家成果鉴定报告的客观公正性好、质量高为基本原则,从担任鉴定专家中优选出“认真负责的鉴定专家”,从历年情况来看,全年入选率在2%-6%之间。

周结友教授获评“认真负责的鉴定专家”称号,充分体现了全国哲学社会科学工作办公室对周结友教授较高学术造诣、认真负责鉴定工作态度的肯定,这为广州体育学院赢得了荣誉,也进一步提升了我校哲学社会科学研究方面的影响力与知名度。

(文 体育商学院)

## 我校教师王鹏、张敏婷赴香港参加2023粤港澳融合教育论坛

**本报讯** 2023粤港澳融合教育论坛于10月12日至13日在香港教育大学举行。本次论坛以“和衷共济,普惠融合——粤港澳特殊教育的视野”为主题。教育部基础教育司特教处处长黄伟、广东省教育厅副厅长李莹亮、香港教育局局长蔡若莲、澳门教育及青年发展局幼几及小学教育处处长蔡敏芝、救世军港澳地域秘书长陈徐香凝和香港教育大学校长李健等多位领导与嘉宾出席并致辞。广东省教育厅有关处室、各地级以上市教育局、相关高校、开展融合教育的普通学校、特殊教育学校及港澳地区的学者专家、校长、一线教育工作者及家

长教师就融合教育中的热点、难点问题进行交流学习,丰富并加深了对融合教育理论研究和实践模式的认识。主办方组织13日下午进行融合教育实地参观学习。为了多了解香港融合教育的发展情况,张敏婷老师和王鹏老师分别赴圣文德天主教小学(普通小学)和救世军石湖学校(智障学校)进行参观学习。张敏婷老师表示,香港的特殊教育实行双轨制,中重度的障碍学生在特殊教育学校就读,轻度的各类障碍学生则在普通学校就读。圣文德天主教小学是一所特需生和普通生的比例高达1:5的普通小学。该校以慈悲为本,进行跨学科生

命教育,课程理念为让孩子经验慈悲心、回归生活的学习以及连结性的思考与选择。学生之间并不知道谁是特需生,在丰富的学校生活中,学生们各有各的支持,各有各的精彩,可谓是真正的融合。

王鹏老师则表示,通过了解救世军石湖学校的办学理念 and 宗旨,观看该校小学和中学段同学的精彩表演,观摩语文课程教学,参观其艺术发展、科技教育、灵育发展、群外发展、素质发展及体育教育等课堂及活动,进一步拓展了其特殊教育认识,深化了对融合教育的领会。(文 港澳台工作部 体育教育学院学前教育教研室 张敏婷)

## 广州体育学院第十九次学生代表大会、第九次研究生代表大会圆满召开

**本报讯** 按照《关于推动高校学生会(研究生会)深化改革的若干意见》《关于巩固高校学生会(研究生会)改革成果的若干措施》《普通高等学校学生(研究生)代表大会工作规定》等有关规定,根据团中央及全国学联的有关要求,在学校党委的坚强领导下、在省学联和校团委的具体指导下,2023年10月28日,广州体育学院第十九次学生代表大会、第九次研究生代表大会在学校礼堂隆重召开。

大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,促进改革创新,强化学生组织职能,为全面提高我校办学水平和人才培养质量而努力奋斗。全面总结广州体育学院第十八次学生代表大会及第八次研究生代表大会以来的工作情况,选举产生广州体育学院第十九届学生会委员会委员、主席团成员及第九届研究生会委员会

主席团成员,讨论部署新一届学生会、研究生会工作的努力方向及奋斗目标。

出席本次大会的领导和嘉宾有:学校党委副书记陈琦,学校副校长张育方,学生工作部部长、团委书记廖远胜,校团委副书记、学生会、研究生会秘书长余雪香,各二级学院党委(党总支)副书记、团委书记、团委全体老师、学生会主席团候选人、研究生会主席团候选人、正式代表以及列席代表。

学校党委副书记陈琦寄语全体广体学子,一是要坚定理想信念,以党的理论强化自我武装,永葆“信仰”之心。二是要勤奋刻苦学习,以挺膺担当之姿,永葆“笃行”之心。三是要发扬斗争精神,认真履职,脚踏实地实现自我价值,永葆“奋斗”之心。希望大家牢记习近平总书记的殷切期望,立志树立远大理想、热爱伟大

祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为,自觉把个人理想融入党和人民的共同奋斗中,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦和加快推进学校高质量发展汇聚磅礴的青春力量。

张育方副校长为获得2022-2023年度“广东省优秀学生骨干”的杜鑫宇、赵珍慧、陈广豪同学颁奖。

根据广州体育学院第十九次学生代表大会的选举方法及相关规定,差额选举产生11名广州体育学院第十九届学生会委员会委员。他们分别是(按照姓氏笔画排名):尤子琪、刘子博、刘焯、朱林鑫、张耀斌、杨自然、杨舒炎、单梦甲、苏弘羽、陈玮璇、高海莹。差额选举产生3名广州体育学院第十九届学生会主席团成员。他们分别是(按照姓氏笔画排名):叶

振东、刘焯、何震。

差额选举产生16名广州体育学院第九届研究生会委员会委员。他们分别是(按照姓氏笔画排名):孔乐、叶健、包旭泽、朱杰恒、杜倩慧、李汉东、李振、杨义聪、杨美琪、欧阳恩情、国转栋、郑光皓、赵阳、钟咏风、唐函丹、蒋怡婧。

差额选举产生3名广州体育学院第九届研究生会主席团成员。他们分别是(按照姓氏笔画排名):杜倩慧、国转栋、赵阳。

历史的神圣使命呼唤着我们奋发进取、拼搏奋斗。我们坚信,全校广大青年学子一定能够以这次大会为新的起点,胸怀发展大局,争做时代先锋,勇敢地肩负起历史重任,信心百倍地完成大会确定的各项任务,为广州体育学院的建设与发展贡献学生组织的力量,谱写更加辉煌灿烂的青春篇章。(文 团委)